

В диссертационный совет Д 220.010.02,  
созданный на базе ФГБОУ ВО  
«Воронежский государственный аграрный  
университет имени императора Петра I»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козлова Андрея Алексеевича на тему «Особенности воспроизводства инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

По мнению ученых-экономистов, к числу первостепенных задач, направленных на устойчивое развитие сельского хозяйства, относятся: наращивание объемов производства, рост конкурентоспособности отечественной продукции, как на внутреннем, так и на мировом агропродовольственном рынке, повышение эффективности её производства. Для этого необходимо укрепление материально-технической базы, что возможно только за счет привлечения инвестиций в отрасль. Таким образом, актуальность темы диссертационного исследования А. А. Козлова не вызывает сомнения, поскольку теоретическое и методическое обоснование совершенствования воспроизводства инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве в настоящее время является стратегически значимой проблемой, от решения которой во многом зависит функционирование агропромышленного комплекса, уровень жизни населения в сельской местности, а также обеспечение продовольственной безопасности государства.

Работа логична, содержит основные признаки исследования уровня кандидатской диссертации, в автореферате представлен обширный графический и табличный материал (5 таблиц, 5 рисунков), обладающий авторской научной новизной. Основные результаты исследования нашли отражения в 9 опубликованных работах, в том числе 3 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная достоверность теоретико-методических разработок соискателя подтверждается проведенным анализом функционирования сельскохозяйственных России и более углубленно Воронежской области, а также изучения трудов отечественных и зарубежных авторов по вопросам воспроизводства инвестиционной деятельности.

Большое внимание в исследовании уделено оценке инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве Воронежской области, а также анализу инвестиционных вложений в основной капитал (с. 15-18 автореферата). Интерес представляет и предложенная автором схема инвестиционной деятельности сельскохозяйственных предприятий на основе

воспроизводственного подхода и ориентированная на мотивы инвестиционного поведения (с. 19-20 автореферата). К достоинствам диссертационного исследования можно отнести разработанную соискателем экономико-математическую модель по оптимизации отраслевой структуры сельскохозяйственного производства, имеющую блочно-диагональную структуру, что позволило определить прогнозные параметры развития сельского хозяйства Воронежской области (с. 21-24 автореферата).

В качестве недостатка, не снижающего, однако, научной ценности работы, отмечу, что в автореферате не представлены прогнозные параметры объемов инвестиций для хозяйств населения, а также их дальнейшее распределение.

В целом диссертационная работа, судя по автореферату, представляет собой комплексное исследование значимой проблемы совершенствования организации воспроизводства инвестиционной деятельности, содержит полезные для деятельности сельхозпроизводителей рекомендации, характеризуется единством и завершенностью. Диссертация отвечает требованиям критериев 9-14, установленных Положением о присуждении ученых степеней в отношении диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, Козлов Андрей Алексеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой экономической  
безопасности, статистики и эконометрики  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Ставропольский государственный  
аграрный университет»,  
доктор экономических наук, профессор

*A. Gerasimov* А. Н. Герасимов

#### Контактная информация

Место работы: Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный аграрный университет»

Должность: заведующий кафедрой экономической безопасности, статистики и эконометрики

Телефон: 8-928-321-50-63

e:mail: gerasimov\_77\_77@mail.ru

Научная специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05

Экономика и управление народным хозяйством



И. В. Атанасов

20.22